
  COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE CONSILIARE 

 
n. 27 
Data 11.08.2014 

OGGETTO: Nomina rappresentante in seno all’Associazione Nazionale Citta’ del Castagno. 
 
L’anno duemilaquattordici, il giorno Undici, del mese di Agosto, alle ore 18,05 ed in 

continuazione nella sala Consiliare del Comune, alla prima seduta in convocazione ORDINARIA, 
che è stata partecipata con avviso prot. 3552, del 05.08.2014, risultano presenti i signori 
consiglieri: 

N CONSIGLIERE PRESENTE 

1 TARSITANO GIULIO SI 

2 GIGLIO RAFFAELE  SI 

3 AMENDOLA ORESTE  SI 

4 AVOLIO TOMMASO  SI 

5 MOLLO GENNARO NO 

6 TERRANOVA NATALE  SI 

7 BRUSCO LUIGI RINALDO NO 

8 GABRIELLI LUCIO SI 

ASSEGNATI N. 08 IN CARICA N. 08      PRESENTI N. 06      ASSENTI N. 02 

 
Constatato che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza, a norma dell’art. 40, 
c.5, del Decreto Legislativo 267/00 il Sindaco Avv. Giulio TARSITANO. 

Partecipa alla riunione, il Segretario Generale, dott. Giancarlo SIRIMARCO. 

IL SINDACO-PRESIDENTE  
 

INTRODUCE l’argomento in oggetto, iscritto all’O.D.G. predisposto per la seduta odierna e dà 
inizio ai lavori premettendo: 
* che il Comune di Fagnano Castello con atto di Giunta Comunale n.55/2001 ha aderito 
all’Associazione Nazionale Città del Castagno; 
* che dall’anno 2003 il Comune di Fagnano Castello è sempre stato rappresentato in seno 
all’Assemblea dei soci, quale componente del  Consiglio Direttivo Nazionale dell’Associazione in 
rappresentanza delle Regioni Calabria e Sicilia; 
PRESO ATTO che l’Associazione con nota del 28.07.2014 prot. 136, comunicava che a seguito 
del rinnovo dei Consigli Comunali e della elezione dei nuovi Sindaci ha preso avvio la procedura 
per la nomina del nuovo Consiglio Direttivo e l’elezione del Presidente. 



  
CHE con la stessa nota si invitava i soci a trasmettere, tramite apposito modello, a comunicare i 
dati dei Legali Rappresentanti dei soci o loro Delegati Permanenti per la Convocazione 
dell’Assemblea entro e non oltre il 15 settembre; 
 
CHE si rende, pertanto, necessario nominare il rappresentante per il comune di Fagnano Castello 
quale socio dell’Associazione Nazionale Città del Castagno; 
 
CHE è volontà della maggioranza di questo Consiglio nominare il Rappresentante all’Associazione 
Nazionale Città del Castagno. 
 
RICORDA  l’importanza di tale Associazione e di come la Sagra della Castagna fagnanese sia 
diventata un volano importante per il nostro turismo. Rammenta, inoltre, che solitamente tale carica 
è ricoperta dall’Assessore all’Agricoltura, e che tale ruolo nell’attuale Amministrazione attuale è 
ricoperto dal Consigliere Tommaso Avolio e, pertanto, dalla data odierna lo stesso sarà il 
Rappresentante Nazionale dell’Associazione Città del Castagno tramite delega del Sindaco: 
 
CHIEDE  ai consiglieri presenti se vi siano interventi; 
 
CHIESTA ED OTTENUTA PAROLA il Consigliere Lucio Gabrielli preannuncia voto 
favorevole ed aggiunge che, sicuramente, il Consigliere Avolio sarà un ottimo rappresentante. La 
minoranza, ricordando il ruolo importante che la Sagra della Castagna ha assunto per la nostra 
cittadina, si rende disponibile a qualsiasi tipo di aiuto e confronto. 
 
CHIESTA ED OTTENUTA PAROLA il Consigliere Avolio, ringrazia e si augura di poter 
ricoprire tale ruolo nel migliore dei modi. 

 
ULTIMATA  l’esposizione il Sindaco-Presidente chiede se vi siano interventi fra i Consiglieri  
presenti; 
 
NON essendoci altri  interventi, il Sindaco-Presidente invita il Consiglio a determinarsi 
sull’argomento; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA  la relazione del Sindaco-Presidente; 
 
UDITI gli interventi, che si sono succeduti nella discussione avvenuta nella presente seduta di cui 
innanzi; 
  
RITENUTO  che sussistono tutte le condizioni per procedere all’approvazione della nomina   del 
rappresentante del comune di Fagnano Castello in seno all’Associazione Nazionale Citta’ del 
Castagno; 
 
PRECISATO CHE  non occorre acquisire i pareri di cui all’art. 49, c. 1, del DLgs 267/2000, 
perché atto di indirizzo. 
 
VISTO  il D.Lgs.  18 agosto 2000, n. 267:  
 
VISTO  l’esito della votazione, resa in forma palese per alzata di mano, che di seguito si riporta: 
 
PRESENTI N. 06 – VOTANTI N. 06 – ASTENUTI  NESSUNO – VOTI FAVOREVOLI N. 06  



– VOTI CONTRARI NESSUNO;  
D E L I B E R A  

 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo; 
 
DI NOMINARE , come con il presente atto nomina e per le motivazioni espresse in narrativa, 
rappresentante del Comune di Fagnano Castello in seno all’Assemblea dei soci dell’Associazione 
Nazionale Città del Castagno, il consigliere Tommaso AVOLIO; 

 
DI TRASMETTERE  copia del provvedimento al Responsabile del Servizio Affari Generali  per 
gli atti di competenza. 
  
 
 
 
SUCCESSIVAMENTE 

 
IL PRESIDENTE 

 
RAVVISATA  l’urgenza a provvedere, propone al Consiglio comunale l’immediata eseguibilità 
della delibera in oggetto; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONDIVISA  la proposta del Presidente 
 
VISTO  l’esito della votazione, resa in forma palese per alzata di mano, che di seguito si riporta: 
 
PRESENTI N. 06 – VOTANTI N. 06  – ASTENUTI  NESSUNO – VOTI FAVOREVOLI N. 
06 – VOTI CONTRARI NESSUNO; 
  

D E L I B E R A 
 
DI DICHIARARE , stante l’urgenza, il presente atto, immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
 
 
 
 
 


